

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Пинчука Андрея Юрьевича на тему  
«Тerrorизм в условиях глобализации как фактор политической  
деструкции: политологический анализ»,  
представленной на соискание учёной степени доктора политических наук  
по специальности 23.00.02. – Политические институты,  
процессы и технологии*

Можно констатировать, что автореферат диссертации Пинчука Андрея Юрьевича по теме исследования «Тerrorизм в условиях глобализации как фактор политической деструкции: политологический анализ», несомненно, показывает основное содержание работы, направленной на исследование новой сущности терроризма в условиях сложных глобализационных процессов. Выбранная диссидентом тема, очевидно, интересна, многогранна, глубока и сложна в своей комплексности. Более того, научное осмысление взаимосвязи современных процессов глобализации и динамики террористической деятельности, есть не только профессиональная, но и гражданская позиция автора настоящего исследования, что только повышает его ценность.

Теоретическая научная концепция, представленная в автореферате диссертации, оригинальна и аутентична, раскрывая научную зрелость диссидентта и его способность к масштабному мышлению, системному анализу.

Из авторефера следует, что все выводы и положения логичны и аргументированы, подкреплены результатами эмпирических исследований.

В качестве замечания следует отметить следующее. Говоря о том, что «современное человечество находится в стадии очередной содержательной трансформации, обусловленной развитием нового технологического уклада как социально-политической, экономической и цивилизационной модели, основанной на совокупности технологий и формирующей качественно новую общественную реальность», автор не раскрывает конкретный набор изменений, приводящих к формированию новой общественной реальности, хотя данные изменения и являются, по логике автора предпосылками к трансформации сущности терроризма. Работа, несомненно, выиграла бы от подобной конкретики.

Это, однако, не снижает общей положительной оценки работы. Тем более что в работе в достаточной степени отражена суть взаимосвязей терроризма, его социально-политической динамики и глобализационных

процессов. Тема, несмотря на разнообразие работ, исследующих вопросы терроризма, отличается новизной и нестандартностью подхода. Ее выбор потребовал неординарности мышления и способностей к генерации новых идей и взглядов. Это подтверждает то, что диссертационная работа обладает теоретической и практической значимостью.

Считаю, что автореферат отражает основное содержание исследования, согласно разработанной структуре, носит научно-прикладной характер, обладает элементами новизны.

Как показывает автореферат, по критериальным параметрам работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, по специальности 23.00.02 - Политические институты, процессы и технологии.

Доктор политических наук (23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии), доцент, профессор кафедры конституционного права МГИМО МИД России

**Шашкова Анна Владиславовна**



адрес: 119454, г. Москва, проспект Вернадского, 76

тел.: +7 (495) 229-38-27

email: Anna\_Shashkova@mail.ru

